

为庆祝中国共产党百年华诞,位于北京市朝阳区奥林匹克公园中心区的中国共产党历史展览馆(以下简称党史馆)已开馆。

揭秘

党史馆建设背后的科技元素

对标当年“首都十大建筑”之首的人民大会堂、必将成为北京中轴线上新地标的党史馆,建设过程中体现了哪些科技元素?承担该项目全过程咨询、红色大厅等公共空间室内设计的中国建设科技集团相关参建人员对此进行了解读。

中国建筑标准设计研究院有限公司(以下简称标准院)副总经理李兵表示,为全力打造这座以中国共产党党史为主线、全景式展示中国共产党矢志不渝奋斗历程的永久性展馆,参加项目咨询、设计、建设的,均为国内相关领域技术水平最高的“精锐之师”。标准院作为全过程咨询单位,第一个参与到项目建设中,以业主“智囊团”身份负责从立项、设计到招采、成本等全过程管理,为施工提供支持保障。

项目总咨询师张林振介绍,党史馆建设采用了一种被称为“PM模式”的先进系统管理方法,实现项目

全过程的动态管理和项目目标的综合协调与优化。为此,他驻场2年,代表业主对参建方提出要求,将业主意志落实到项目建设各环节。

在现场,总咨询师无处不在,无所不管。“我们组织编制的技术规格书、材料白皮书就有100多份。”张林振说,现场专业化服务引入的都是行业顶尖专家,涵盖照明、舞台、声学、艺术,甚至物业等。

中国建设科技旗下的中国建筑设计研究院有限公司(以下简称中国院)承担了场馆公共空间及红色大厅等重要功能空间的室内设计任务。

“中国院在室内设计中,通过对原建筑的解读,空间梳理和塑造,打造了大气、质朴、厚重、昌盛的公共空间形象。”中国院室内院院长曹阳以序厅为例解释,该厅结合中国传统建筑四梁八柱构造体系,将空间界面重新梳理整合;天花则借鉴传统建筑内檐形式,遵循原有坡屋面



象征各族人民紧紧团结在党的周围;同时向日葵还有一直向阳、翘首仰望、坚守向往、初衷不改之寓意。

大厅主水晶灯的主体造型设计也是取“葵花向阳、永放光芒”之意;诠释了中国共产党以人民为中心、团结一致、奋发向上的精神;外圈的金色光芒线寓意着中国共产党100周年光辉历程和伟大成就,生生不息。内圈28朵葵花花瓣,寓意建党到建国28年的艰辛历程。两圈56朵葵花花瓣,寓意56个民族紧密团结在党的周围。

除了造型优美、寓意深远外,“这还是一个绿色低碳的新时代地标。”张林振表示。党史馆严格按照绿建三星标准,对标国际标准实现绿色建筑

结构进行了层层递进的设计,从建筑吸声考虑运用金色的轻质吸声体材质,取“光芒万丈”之意,象征共产党领导中国走向光明。

公共空间设计模数与建筑模数严格对应,推敲主题画作在空间中的尺度关系;地面选用雅安红石材(红军红)与红色为主基调的长城画

作呼应,教育后人不忘革命史,走好新的长征路。

设计团队通过深入挖掘建党百年历程中的精神内涵,确定了党史馆建筑装饰细部主题符号——葵花纹样。中国院主创设计师刘立洋介绍,向日葵又被称为太阳花。中间的向日葵象征我们党,周围团花锦簇



党史馆内景

伴随清晨第一缕阳光迎来崭新的一天,但是在这美好的清晨时刻,如果反复出现回吸鼻涕痰中带血,持续出现耳闷堵感、听力下降……专家提醒,这可能不是上火,不是感冒,要警惕鼻咽癌!

科学认识鼻咽癌

■ 王娟 吕俭霞

典型症状)。

◎持续出现鼻塞、耳闷堵感、听力下降、复视及头痛。

◎耳鸣、听力下降、耳痛、耳部感染不断复发。

◎颈部淋巴结肿大(肿块)、张口困难、视物模糊、面部麻木、眼睑下垂,甚至失明等。

2. 鼻咽癌的病因

类、细菌诱变剂、直接作用的毒素和EB病毒再激活物质。

◎遗传因素。遗传因素可能影响患鼻咽癌的风险。有研究提示,具有鼻咽癌一级亲属时,发生鼻咽癌的风险增加至7倍。

3. 鼻咽癌的诊断

◎诊断性检查。对原发肿瘤进行内镜引导下活检可以确诊。

◎常规检查。包括病史采集和体检(包括颅神经检查)、全血细胞计数以及EB病毒、血清生化检查(包括肝功能及碱性磷酸酶)。此外,其他检查应包括:胸片、鼻咽镜以及鼻咽部、颅底和颈部的CT和MRI。

4. 鼻咽癌的治疗

采用多学科、综合治疗的模式,有计划、合理地制定个体化综合治疗方案,有助于提高治疗效果和鼻咽癌患者的生存质量。

放射治疗是鼻咽癌的唯一根治

性治疗手段,化疗及靶向治疗的加入可进一步提高鼻咽癌的治疗效果。放射治疗是鼻咽癌的首选治疗手段,且鼻咽癌对放疗敏感。早期鼻咽癌经单纯放疗即可治愈,而中晚期鼻咽癌通常需要选择放射治疗联合化疗的综合治疗模式才能取得更好的疗效。

近年来,随着放疗技术不断改进,化疗、靶向治疗等综合治疗模式的加入,鼻咽癌的整体疗效尤其在局部控制率方面得到了极大提高,5年总生存率可以达到80%以上。

5. 鼻咽癌的预防

◎注意气候变化,预防感冒,保持鼻腔及口腔卫生。

◎尽量避免有害烟雾的吸入。

◎保持饮食均衡,多食用蔬菜、水果及维生素含量高的食物,少食用熏、烤、腌制品,并戒烟、戒酒。

◎日常保持良好心态。

◎注意休息,劳逸结合。

(作者单位:四川省肿瘤医院)

兴文县开展“迎八一 拒邪教”主题宣传活动

邪教组织对退伍军人的侵蚀和危害,近日,宜宾市兴文县反邪教协会联合各乡镇反邪教协会分会、社区、人武部、派出所、应急办等单位(部门)开展了“迎八一拒邪教”为主题的反邪教宣传教育活动。

活动中,县反邪教协会会长以“迎八一拒邪教 发扬军人作风”为题为参会人员上了教育宣讲课;公

安干警、社区反邪教志愿者分别为辖区退伍军人讲了反邪教警示教育课。参加听课的退伍老兵们深受教育,纷纷表示要继续发扬军人的优良作风,为维护国家安全、社会和谐、人民幸福作贡献。

活动期间,反邪教志愿者向退伍军人们发放了“崇尚科学,建设美好家园”“崇尚科学,拒绝邪教”等反邪教科普书籍、资料2600余份,收到了良好的社会效果。

(省反邪教协会供稿)

泌尿知识角

栏目协办:
四川省医学会泌尿外科专委会
四川泌尿外科医院

关于包皮,
你必须知道的知识

(二)

王兰

的行为,应及时查看有无异常。

◎对于青春期开始发育的孩子,家长在生理和心理上要做好好性知识方面的正确引导,让孩子了解这是怎么回事,避免产生恐慌和自卑情绪。建议孩子父亲指导其日常清洗,同时提醒孩子要养成勤清洗的好习惯。如果出现排尿困难,尿流缓慢、细小、大幅偏向、排尿时包皮隆起,包皮内瘙痒,有包皮垢但无法翻起清洗等症状时,应前往医院就诊。尤其当包皮口红肿、有脓性分泌物、剧烈疼痛、龟头变紫等情形,应立即送医诊治。

最后再强调一下,并不是所有的包皮都需要切除,家长完全没必要过于担忧。如果确实需要手术治疗的,医生会采取包皮环切术将多余的包皮切除,属于小手术,不需要住院,只需在家中做好防感染护理即可。

◎对于小儿出现抓挠裆部

提个醒

夏日炎炎
空调也要“洗澡”

郑州市疾控中心专家提醒,空调长期不用,重新开启前一定要对其进行简单清洁,特别是家中若有体弱多病的成员,更要做好清洗工作。

郑州市疾控中心专家介绍,空调中的微生物主要来自室内空气。如果平常没有保持室内干净整洁或者没有经常通风换气和定期清洗空调的习惯,就很可能会与致病菌“亲密接触”导致健康受损。

由于致病菌污染空调,导致人体健康受损的事件屡见不鲜。对于集中空调通风系统,我国已有国家卫生标准和严格的卫生监督制度进行监管,以保障广大群众的健康。而家用空调的卫生状况则需要大家自身提高认识,定期维护保养,从而达到预防疾病的目的。

此外,在保证空调清洁的同时,还应该保持房间内良好的卫生环境。因为微生物是可以通过气溶胶的形式,在地面、室内空气、空调滤网间相互转移的。只有全面保持干净状态,才能有效根除疾病的源头。(陈瑞芳)

本报图片来自网络,请图片作者与本报联系,以付稿酬。